

# 山东工商学院参与主办国际研讨会 中外专家探讨公益慈善人才培养

本报讯(YMG全媒体记者 张革)近日,中国-东盟教育交流周系列活动——中国-东盟公益慈善与人才培养国际研讨会在贵安新区中国-东盟教育交流周永久会址举办。本次论坛以“构建共同体,助推公益慈善与人才培养”为主题,由山东工商学院、贵州财经大学、泰国格乐大学联合主办,本次会议的目的在于推动中国-东盟公益慈善事业的发展和相关人才的培养,搭建中国-东盟公益慈善教育合作交流平台,构建中国-东盟公益慈善教育共同体。

慈善事业是社会文明进步的重要标志,其对促进社会公平正义、推动共同富裕具有重要意义。当今,公益慈善事业发展

迎来了新的历史机遇,但公益慈善组织在专业人才队伍建设方面还面临着系列问题,需要各方共同努力与协作,并持续深化研究和探索,以适应社会变革与公益慈善事业的不断发展。研讨会上,山东工商学院、贵州财经大学、泰国格乐大学、马来西亚双威大学、清华大学公益慈善研究院、浙江工商大学英贤慈善学院、心未来公益基金会、浙江省妇女儿童基金会、《公益时报》社等40余家高校、公益组织、媒体等单位加入中国-东盟公益慈善教育共同体,并签署了合作协议。未来,各单位将共同推动公益慈善教育学科建设、人才培养和价值倡导,为促进中国-东盟地区公益慈善教育

事业蓬勃发展作出贡献。在主题演讲环节,北京师范大学中国公益研究院理事长王振耀,马来西亚双威大学校长波佩玛·西布兰,北京大学教授、清华大学公益慈善研究院资深研究员王超,迎志国际有限公司执行董事谭卓杰,韩国诚信女子大学校长李成根,红十字国际学院院长王汝鹏,韩国明知大学副校长尹钟彬,澳门理工学院人文及社会科学学院院长黎胜华教授分别以《中国-东盟公益慈善人才培养机制建设展望》《高等教育与教育体系中的慈善与价值观——以马来西亚双威大学为例》《香港非政府机构人才发展的挑战及对策》《韩国高校公益慈善教育的本

质,使命及愿景——以韩国诚信女子大学为例》《践行人类命运共同体理念,为东盟人道公益人才培养贡献力量》《慈善事业面临的新挑战和机遇:分享韩国的经验》《澳门的慈善教育:概况与特征》为题进行主题演讲。

论坛期间举行了圆桌会议,新加坡管理学院副院长魏国基、法国昂热高等商学院上海校区校长胡勇、浙江工商大学英贤慈善学院副院长徐倩倩、清华大学慈善研究院副院长蓝煜昕、深圳市地铁义工联合会陈纪森、烟台市希望青少年发展基金会理事长孙传彬围绕公益慈善人才培养的时代背景和发展趋势等议题展开了深入探讨。



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 袁兆军 常静 宫欣 吴君健 摄影报道)新生报到迎来新学期,驻烟高校近日开启新生军训流程。

记者了解到,9月4日,烟台大学2023级本科新生军训在主校区和八角湾校区拉开帷幕。军训持续至15日,期间将穿插爱国主义教育、入学教育、军事拉练、抗震救灾逃生、消防知识培训及实地灭火演练等科目。军训团设6个营,19个连,69个排,全体本科新生参训。军训时的中场休息时间,是新生展示才艺的舞台。

同样,烟台理工学院也开启新生军训流程,学校于9月4日上午召开新生开学典礼暨军训动员大会,9月4日至9月15日开展新生军训,穿插进行新生入学教育、入馆教育、安全教育、火场逃生与自救教育等,9月18日正式上课。

滨州医学院则在8月28日就开启了新生军训,军训时间为8月28日至9月17日。军训结束后,新生将于9月18日正式上课。

鲁东大学的新生身穿海军蓝,也同样进入军训阶段。

2023级本科生迎来了军训生活。

## 驻烟高校新生开启军训

期间穿插爱国主义教育、抗震救灾逃生、消防知识培训等内容



新生军训。

## 烟台一中召开班会 缅怀老校友龚全珍

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰通讯员 姜景阳 刘晓 摄影报道)9月4日下午最后一节课,烟台一中德育处组织各班级召开主题班会,缅怀老校友龚全珍。

在各班级的黑板上,班会主题“松筠之节 伟大人生”赫然在目。班会上,同学们观看了龚全珍校友在2014年回母校时的国旗下讲话视频。随后,师生讨论如何把阿姨的精神运用到学习生活中去。大家表示,要发扬龚全珍校友爱党爱国、艰苦奋斗、无私奉献的革命传统精神,做有理想信念、有家国情怀的青年学子。



## 高一新学期,学生和家长如何应对?

### 人物名片

李云莉,山东省烟台第一中学语文老师,烟台一中幸福校区高一年级组组长。多年来在一线从事高中语文教学工作、班主任工作。先后获得以下荣誉:2019年因高考成绩突出,荣获烟台市教学工作突出贡献奖;因连续三年校内考核优秀,2019年获得记功奖励;2022年获得烟台市教学工作先进个人;2023年所带的班级被评为省级优秀班集体。

开学伊始,高一新生怎样平稳过渡,快速适应新阶段的学习生活?新生家长,该做什么,能做什么?如何系好孩子人生路上这一粒关键纽扣?

请听李云莉老师娓娓道来——

### 与初中有别 高中着重提高综合能力

初中属于义务教育阶段,知识偏重基

础,偏重记忆,学生只要反复练习,一般会有所得。而高中的知识量大、难度大、时间有限,对学生的综合素质要求更高,学生的记忆力、理解力、举一反三、融会贯通的能力等等,任何一个环节出现问题,都有可能导致失败。

一名优秀的高中生,必须具有缜密的逻辑思维能力,快速提取信息的能力,活学活用的能力和健康的心理。高中,一般不会因只会辛苦地死记硬背而有太多收获。

### 初高中衔接

#### 遵守规章制度尊重老师要求

初高中的知识特点,对学生的能力要求明显是不同的。学生之前九年的成功经验或失败的教训,在高中不一定适用。学生要学会从头开始,摒弃掉自卑,或者自以为是的心态。

具体来说,学生需要做到这几点:遵守高中学校的规章制度。在遵守规章制度的前提下,方可游刃有余地学习和生活。规

矩是用来遵守的,不是用来打破的;听清老师的要求,先严格按照老师的要求去做。最初,学生可能不理解老师要求的目的,但随着学习的深入,老师要求的好处自然而然就显现出来。学生最初一定不要抱着怀疑或者挑刺的心态去听课。学习是有阶段性的,学习方法也是有阶段性的。

### 家长做好疏导 做孩子负面情绪的垃圾桶

作为家长,在做好孩子生活后勤保障的同时,要避免两个极端:既要从心理上“断奶”,不对孩子过于依赖,做到不焦虑;又不能撒手不管,任其发展。而要随时观察孩子的学习心态,若发现问题,需予以疏解、指导。当孩子压力大时,要做好倾听和陪伴,主动做孩子负面情绪的心灵垃圾桶。

家长要善用自己的人生阅历和工作经验,教育引导孩子步入成人的世界,用成年思维看待社会和世界,同时坚持学习,与孩子共同进步。 YMG全媒体记者 柴向阳

## 开海第五天,超多海鲜扎堆九田市场

运。

据九田市场管理人员介绍,开海后,每天交易数量逐步提升,这几天交易量平均在700吨以上,高峰期可达到1200多吨。

昨天是烟台开海第五天,许多出远海捕捞的大型船只陆续回来了,当然也带回了大量的海鲜水产品。

9月5日早晨6点左右,笔者在九田市场批发区域看到,装着各种海鲜产品的大货车依次排开,每个批发摊位前都围满了人。

一位螃蟹批发商告诉笔者:“今天拉了8000斤螃蟹,都是鲜活的,批发30元一斤,每筐40斤左右,由于今年的螃蟹数量比较少,所以价格比往年略高一些,但是卖得还比较快。”笔者在零售摊点了解到,现在市场上的螃蟹由于大小、质量不同,价格差距较大,小的二两左右一个的螃蟹卖25元-30元一斤,三四两一个的卖40-

50元一斤,大的半斤以上的卖80-110元之间。

批发商告诉笔者,现在的螃蟹价格还比较便宜,再过几天,等快到中秋节时,螃蟹价格还会上涨的。

在另一个批发摊点,七八位市民围着一个销售鲅鱼的摊点不停地询问着,仔细地观察着筐里的鲅鱼,销售鲅鱼的老板介绍:“这些都是刚下船的新鲜秋鲅鱼,大中小都有,个个鲜亮挺拔,保证新鲜!”笔者了解到,大的有十多斤一条卖22元一斤,五六斤一条的20元一斤,小的两斤左右一条的卖18元一斤。

市民李先生提着一筐鲅鱼说到:“今天就是来买鲅鱼的,因为批发的鲅鱼新鲜,不掺假,家里人也喜欢吃鲅鱼,所以就批发了一筐,总共八条鱼,45斤。”

笔者在九田市场逛了一圈发现,市场

上烟台本地的新鲜海鲜产品确实很多,大部分海产品的价格也比前几日有所回落,但是少数一些质量好的海鲜产品价格依然坚挺,比如:三四斤一条的新鲜鲳鱼70元一斤、本地新鲜刀鱼45元一斤、一斤左右一条的鲳鱼120元一斤,七个头的新鲜大对虾120元一斤。其它海鲜价格还是比较亲民,笔管蛸20元一斤、鲈鱼25元一斤、小鲳鱼5元一斤、小偏口5元一斤、舌头鱼5元一斤、加吉鱼25元一斤、牙片鱼26元一斤、花盖蟹35元一斤、扇贝6元一斤、海蛎子5元一斤、黄花鱼12元一斤、安康鱼8元一斤,都是新鲜的。

来市场购买海鲜的市民也是络绎不绝,大包小包的提着,市民李大哥说:“老长时间没吃海鲜了,现在开海了,看到偏口鱼、鲅鱼和红虾都非常新鲜,价格也合适,就样样各买了一些。”



本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 蓝晨梅 摄影报道)9月5日上午,烟台天成制针有限公司资助烟台七中捐赠仪式举行,该公司捐助20万元助学善款用于改善学校的办学条件。

烟台七中校长宫本武介绍,近几年来,学校因生源减少,教育经费减少,校园比较大,校舍又年久,需要维护维修的地方越来越多,教学环境不理想。芝罘区教体局和财政局深知学校经费紧张的难题,四处奔走,为学校牵线搭桥,联系了本地爱心企业——烟台天成制针有限公司。当得知学校这一困难后,企业领导亲自到校进行了全面考察,跟学校领导进行了细致深入的交流,当即决定向学校伸出援手,为学校捐赠二十万元,用于校舍的维修改造。

烟台天成制针有限公司总经理初晓蕾表示:“烟台七中是一所有深厚文化底蕴的学校,有许多优秀的老师和可爱的学生,能将爱心助学款捐赠给真正有需求的学校,我很欣慰。”当她了解到有不少家庭困难学生,学校领导老师给予了他们很多关心和照顾,初晓蕾表示:“我愿意加入进来,做好爱心的接力传递。”

烟台天成制针有限公司是一家民营制型企业,主要开发生产各种纺织机用针,多年来,公司一直坚持社会公益事业,特别是关注教育的发展。五年前,烟台天成制针有限公司在四川大凉山贫困山区援建的希望小学已经落成并投入使用,取名“天成希望小学”。

多年来,烟台七中坚持开展“感恩教育”,通过开展系列的感恩教育活动,引导学生养成良好的道德品格和行为习惯,让学生明白感恩不仅仅是一种品德,更是一种责任。在烟台七中,活跃着一支“爱心志愿者”教师团队,自2015年开始,老师们就自发捐款捐物帮助栖霞贫困儿童,资助他们学习和生活用品,帮助他们完成新年愿望。校长宫本武表示,烟台七中是一所有爱的学校,烟台天成制针有限公司更是充满爱心的企业,愿这份爱的种子,被点燃、被传递、被燃烧,星星之火可以燎原。



## 成人高考明天起网上报名 单考单招及免试入学考生也需填报

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育招生考试院发布了《2023年山东省成人高考报名公告》,今年全国成人高校招生统一考试于10月21日至22日举行,明天(9月7日)起网上报名。

按照招考流程,报名分为网上填报信息、填报首次志愿、报名资格审核、网上确认缴费4个环节,其中填报首次志愿时间与网上填报信息同步。网上填报信息时间为9月7日至9月12日;填报首次志愿时间为9月7日至9月12日;报名资格审核时间为9月15日至9月20日;网上确认缴费时间为9月21日至9月24日,每个环节工作时间为每天8:30至17:00。

需要提醒考生的是,所有参加全国统考、单考单招和免试入学的考生均需办理网上报名手续。

在填报志愿时需注意,成人高考志愿分首次志愿与征集志愿两次填报,每次志愿均设置同科类的两个顺序志愿。考生在网上填报信息的同时填报2023年成人高考首

## 爱心企业向烟台七中捐助20万元善款

传递爱心  
点亮希望